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УДК 681.51 
АНАЛІЗ СУЧАСНИХ РОЗРОБОК В ОБЛАСТІ РОЗУМНОГО БУДИНКУ 

 
Е.С. Дяченко 
Харківський національний університет радіоелектроніки  
Україна, 61000, Харків, пр. Науки 14  
E-mail: eduard.diachenko@nure.ua 
Анотація: У даній статті було розглянуто та проведено аналіз сучасних розробок в області 

розумного будинку (Smart Home), а саме поняття розумного будинку як автоматизованої 
системи, основні елементи розумного будинку. У результаті аналізу були перелічені сучасні 
розробки, виявлено їх переваги та недоліки. 

 Ключові слова: аналіз, розробки, сучасні, розумний, будинок. 
 

ANALYSIS OF MODERN DEVELOPMENTS IN HOME AUTOMATION 
 

E. Diachenko 
Kharkiv Kharkiv National University of Radio Electronics  
Ukraine, 61000, Kharkiv, Nauky av, 14  
E-mail: eduard.diachenko@nure.ua 
Abstract: This article contains overview and analysis of modern developments in home 

automation (Smart Home), namely, what is smart home as an automated system, main components of 
home automation. Modern developments in home automation, their advantages and disadvantages 
were listed as the result of the analysis.  

Keywords: analysis, developments, modern, smart, home. 
 
Інтернет речей (Internet of Things, IoT) – описує фізичні об'єкти (або групи таких об'єктів) із 

датчиками, здатністю обробки, програмним забезпеченням та іншими технологіями, які 
підключаються та обмінюються даними з іншими пристроями та системами через Інтернет або 
інші комунікаційні мережі.  

Ця парадигма дозволяє зберігати, обробляти та передавати великі обсяги даних у формі, яку 
можна вміло інтерпретувати, без людського винаходу. Поява IoT також проливає нове світло 
на концепцію «розумного дому». Обладнання будинку з підтримкою Інтернету речей робить 
розумний дім більш інтелектуальним, дистанційно керованим і взаємопов’язаним [1]. 

Розумний будинок – це органічне поєднання різноманітних підсистем, пов’язаних з 
покращенням життя людини у приміщенні за допомогою технологій [1]. Ці підсистеми можуть 
як ділитися ресурсами, так і спілкуватися всередині дому та також може обмінюватися 
інформацією з зовнішньою мережею через домашній розумний шлюз. 

Технологія розумного дому, як ми знаємо її сьогодні, з'явилася в 1975 році з винаходом 
X10. X10 — це протокол зв’язку, який використовує домашню електропроводку змінного 
струму для забезпечення зв’язку між пристроями та модулями керування, встановленими в 
будинку. Ці системи, як правило, були дорогими і часто вимагали професійного встановлення.  

Перше визначення розумного будинку, на яке вплинула домашня автоматизація, передбачає 
використання звичайних комунікаційних пристроїв для інтеграції з різноманітними службами 
вдома, забезпечуючи економічну, безпечну та комфортну роботу будинку. Таким чином, 
послуга «розумний дім» була використана для управління екологічними системами, такими як 
освітлення та опалення [1]. 

Сьогодні завдяки розвитку технологій сервіс «розумний дім» відстежує діяльність 
користувачів і внутрішнє середовище вдома. Крім того, розумний дім надає послуги, які 
відповідають вимогам і потребам користувача. 

З поширенням смартфонів стало легше контролювати системи домашньої автоматизації з 
будь-якої точки світу. Розумні динаміки, термостати та системи безпеки стають звичним 



явищем у сучасних будинках, забезпечуючи власникам будинків новий рівень зручності та 
контролю. Наприклад, домовласник може використовувати розумний динамік, щоб керувати 
світлом, відтворювати музику або навіть замовляти продукти за допомогою лише голосової 
команди. Подібним чином розумний термостат може вивчати розклад власника будинку та 
відповідно регулювати температуру, що призводить до значної економії енергії з часом. 

Очікується, що глобальний ринок приладів розумного будинку в 2022 року буде оцінений 
до 119,26 мільярдів доларів [1]. Глобальні компанії (наприклад: Google, Amazon і Samsung 
Electronics) виходять на цей величезний ринок і надають інноваційні послуги та продукти, щоб 
скористатися перевагами зростаючого ринку. Багато стартапів також докладають зусиль, щоб 
приєднатися до цього зростаючого ринку. 

Останнім часом сервіси розумного будинку розвиваються, наближаючись до штучного 
інтелекту (ШІ). Розумний персональний помічник «Alexa», розроблений Amazon Lab126, був 
встановлений у багатьох продуктах.  

Компанія LG Electronics використовує Alexa у своїй лінійці продуктів для розумного дому. 
Наприклад, якщо користувач викликає «Alexa» з інтелектуального холодильника, він може 
отримати доступ до таких послуг, як пошук новин, онлайн-магазини та перевірка розкладів.  

Крім того, китайський виробник розумного дому Xiaomi планує націлитися на ринок 
розумного дому в рамках свого довгострокового бачення. Xiaomi випустила очищувач повітря, 
яким можна дистанційно керувати за допомогою смартфона, і розробила смарт-модуль, який 
можна вставляти в усі прилади, такі як холодильники, кондиціонери та пральні машини. Apple 
розробляє динамік зі штучним інтелектом, який підтримує «Apple HomeKit», який, як 
очікується, забезпечить голосову підтримку як центр для керування продуктами домашнього 
комплекту. Таким чином, послуги «розумного дому» розвиваються та поширюються завдяки 
застосуванню IoT та ШІ [1]. 

Сьогодні стан цієї індустрії постійно змінюється, оскільки розробляються нові технології та 
пристрої для подальшого підвищення зручності та ефективності будинків (рис. 1). 

 

  
Рисунок 1 – Приклад сучасних приладів розумного будинку 

 
У сучасному будинку існує велика різноманітність компонентів, які можна автоматизувати.  
Одні з найпоширеніших компонентів, які зазвичай автоматизовані в сучасних системах 

SmartHome, включають: 



– освітлення: розумні системи освітлення дозволяють дистанційно керувати освітленням у 
домі, включаючи вмикання та вимикання світла, затемнення та регулювання колірної 
температури; 

– опалення, вентиляція та кондиціонування повітря: розумні термостати можуть вивчати 
розклад і вподобання власника будинку та автоматично регулювати температуру для економії 
енергії та максимального комфорту; 

– розваги: розумними колонками та телевізорами можна керувати за допомогою голосових 
команд, що дозволяє власникам будинків легко відтворювати музику, дивитися фільми або 
транслювати телешоу; 

– безпека: системи безпеки розумного дому включають такі функції, як датчики руху, 
датчики дверей і вікон, а також камери безпеки, за якими можна дистанційно стежити за 
допомогою смартфона чи іншого пристрою; 

– побутова техніка: розумними приладами, такими як холодильники, духовки та пральні 
машини, можна керувати дистанційно, і вони можуть мати такі функції, як сповіщення про те, 
коли закінчується їжа або закінчується прання; 

– дверні замки: розумними замками можна дистанційно керувати за допомогою смартфона 
або іншого пристрою, що дозволяє власникам будинків замикати та відмикати двері з будь-
якого місця. 

Загалом кількість компонентів, які можна автоматизувати в будинку, обмежена лише 
доступною технологією та конкретними потребами та вподобаннями власника будинку.  

Переваги систем SmartHome: 
–  зручність: системи SmartHome дозволяють автоматизувати та дистанційно керувати 

компонентами будинку, що може значно підвищити зручність і заощадити час; 
– енергозбереження: системи SmartHome можуть оптимізувати споживання енергії шляхом 

автоматичного налаштування температури, вимикання світла та приладів, коли вони не 
використовуються, і моніторингу споживання енергії. Це сфера активних досліджень, і в 
майбутньому можливості енергозбереження можуть бути ще більшими [5]; 

– налаштування: системи SmartHome можна налаштувати відповідно до конкретних потреб 
і вподобань окремих домовласників, дозволяючи краще контролювати та персоналізувати 
домашнє середовище; 

– доступність: системи SmartHome можуть покращити доступність для людей з 
обмеженими можливостями або особливими потребами, забезпечуючи дистанційне керування 
різними компонентами та приладами будинку. 

Недоліки систем SmartHome: 
– вартість: початкові інвестиції, необхідні для встановлення систем SmartHome, можуть 

бути значними, а поточне технічне обслуговування та оновлення також можуть збільшити 
вартість; 

– закрита екосистема: системи SmartHome часто постачаються з програмним забезпеченням 
із закритим кодом і призначені для роботи лише з ним, що ускладнює інтеграцію приладів з 
іншими, які ви, можливо, захочете купити. Це змушує користувача вибрати конкретну 
компанію для своїх пристроїв SmartHome і обмежує вибір, а також створює ризики для 
безпеки та постійної підтримки; 

– складність: системи SmartHome можуть бути складними та вимагати певного рівня 
технічних знань для налаштування та експлуатації, що може бути перешкодою для деяких 
домовласників; 

– залежність від технології: системи SmartHome покладаються на технології, а це означає, 
що несправності, проблеми з підключенням або перебої в електропостачанні можуть 
порушити їх роботу та потенційно залишити власників будинків без основних функцій; 

– ризики безпеці: системи SmartHome можуть бути вразливі до злому, який може 
скомпрометувати особисті дані або навіть надати несанкціонований доступ до будинку. 
Зокрема, відомо, що розумні замки мають теоретичні вразливості, які потенційно можуть 



дозволити їх розблокувати за допомогою програмного забезпечення або збирати приватні дані 
користувача (відбитки пальців) [4-8]; 

– питання щодо конфіденційності: системи SmartHome можуть збирати особисті дані, та 
можуть бути вразливими до витоку даних або неправомірного використання третіми 
сторонами. Уже існують реальні випадки витоку особистих даних, як: служби безперервності 
Apple, які покладаються на такі технології, як Bluetooth Low Energy (BLE), які, як було 
виявлено, призводять до витоку особистих даних користувачів, таких як ідентифікатори, 
лічильники та рівень заряду акумулятора, які можна використовувати для пасивного 
відстеження та, взагалі, мають серйозні недоліки конфіденційності [2]. 

Загалом, SmartHome та IoT прилади будуть все більше інтегруватися у наше життя та 
розвиватися з часом, а їх явні недоліки, такі як вартість, з часом почнуть мати меншу 
значимість. Також, хоча системи SmartHome пропонують багато переваг з точки зору 
зручності та енергозбереження, вони також мають потенційні ризики та недоліки, тому на 
даний момент, власникам будинків слід ретельно розглянути переваги та недоліки систем 
SmartHome, перш ніж інвестувати в них, і вжити заходів для забезпечення безпеки та 
конфіденційності свого будинку та особистих даних, але якщо не брати до уваги деякі з явних 
недоліків, ці системи можуть покращити якість життя людини у певних сферах та зробити 
його більш енергоефективним, що у майбутньому може мати ще більше значення, ніж зараз. 
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